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РОЗВИТОК ВИЩОЇ ОСВІТИ В КОНТЕКСТІ ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ 

Т. А. Ящук 

кандидат економічних наук, старший  викладач  

Уманський державний педагогічний університет імені Павла Тичини 

 

Для сучасного розвитку суспільства характерною рисою є глобалізація 

його економічних, політичних і культурних інститутів. На сьогодні глобалізація 

стає однією з основних тенденцій розвитку вищої освіти, що пояснюється 

розвитком світової економіки, внаслідок чого істотно змінюється організація 

праці, принципи надання послуг, в тому числі освітніх, а відносини між 

країнами виходять на новий рівень. 

Глобальні інтеграційні процеси сучасного світу – об’єктивна тенденція 

розвитку всіх сфер суспільного життя. Вони охопили суспільне виробництво, 

культуру, духовне життя, освітню та наукову сферу, ставши визначальними 

факторами формування способу та якості життя усього світу та окремих 

державно-організованих суспільств. Сучасний етап розвитку людської 

цивілізації, що визначається як перехід до суспільства знань, характеризується 

якісно новими вимогами до розвитку освіти. Перетворившись на продуктивну 

силу, вона дедалі більшою мірою визначає успішність націй та цілих регіонів у 

конкурентній боротьбі за виживання [1, c. 7]. 

Інтеграційний процес полягає у впровадженні європейських норм і 

стандартів в освіті і науці, розширенні власних культурних і наукових 

досягнень в ЄС. Підписання Болонської декларації європейськими країнами 

стало початком десятирічного процесу скоординованих реформ і змін щодо 

утворення єдиного європейського наукового та освітнього простору. В його 

основу покладено співпрацю країн у сфері вищої освіти шляхом об'єднання 

освітніх ресурсів і формування єдиних стандартів з урахуванням національних 

особливостей з метою реалізації курсу на підвищення конкурентоспроможності 

європейської системи вищої освіти. 

 Провідними принципами розвитку сучасної вищої освіти України в 

контексті євроінтеграції є:  

  – демократизація і варіантність вищої освіти;  

– універсальність вищої освіти;  

– відповідність вищої освіти світовим стандартам;  

– гармонійна організація освітнього середовища;  

– стимулювання студентів до самооцінної діяльності, рефлексії, пізнання 

самого себе тощо [2, с. 382]. 

Щодо особливостей фінансового забезпечення європейської вищої освіти,  

то фінансування вищої освіти все більшою мірою переходить на конкурентні 

засади, передбачає пріоритетну підтримку сильних університетів, статус яких 

визначається за позиціями у міжнародних рейтингах, при чому освітні установи 

набувають більшої автономії у розподілі фінансів згідно зі стратегічними 

планами та пріоритетами своєї діяльності, що забезпечує можливість 

самостійно розраховувати та відповідати за ризики, пов’язані з фінансово-

господарською та іншими видами діяльності. Також посилюється політична та 
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адміністративна відповідальність закладів вищої освіти за ефективне 

використання ресурсів, що означає досягнення якості світового рівня 

навчальної та наукової діяльності. Вагомими джерелами фінансування ЗВО 

стають науково-проектна діяльність, бізнесова діяльність у сфері наукоємного 

виробництва, міжнародна діяльність, а також приватні благодійні фонди [3, 

с. 230]. 

На сьогодні першочерговим завданням української вищої освіти є 

якнайшвидша адаптація до єдиних європейських освітянських критеріїв і 

стандартів [4, с. 105]. Метою реформування вищої освіти є створення 

привабливої та конкурентоспроможної національної системи вищої освіти 

України, інтегрованої у Європейський простір вищої освіти (ЄПВО) та 

Європейський дослідницький простір (ЄДП). Реалізація стратегії розрахована 

на 2015-2020 роки. Основними завданнями реформ є: 

 1. Забезпечення конституційних прав громадян на безоплатну вищу 

освіту на конкурсній основі та рівного доступу до якісної вищої освіти.  

2. Реорганізація системи управління вищої освіти (дебюрократизиція, 

децентралізація, забезпечення автономії та відповідальності закладів вищої 

освіти). 

3. Забезпечення справедливої конкуренції між ЗВО як запоруки високої 

якості вищої освіти.  

4. Створення належного зв’язку між ринком праці та системою вищої 

освіти.  

5. Інтеграція вищої освіти України у світовий і європейський освітньо-

науковий простір [5]. 

Дані кроки спрямовані на зміцнення в Україні європейської культурної 

ідентичності і посилення інтеграції в загальноєвропейське інтелектуально-

освітнє середовище. Особливо важливим є виконання сумісних культурних, 

наукових і освітніх проектів, залучення українських педагогів, учених і 

фахівців до загальноєвропейських програм наукових і освітніх досліджень. 

Одним з напрямів розвитку європейської інтеграції є інтеграція в освітній і 

культурній сферах. Для цього необхідне впровадження європейських норм і 

стандартів перш за все в освіті, розповсюдження власних культурних розробок 

в Європейському Союзі [6, с. 38]. 
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